

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 200

05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അരുവിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആശുപത്രികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ</p>	<p>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) അരുവിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആശുപത്രികളുടെ ശോചാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) അരുവിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1. താലൂക്ക് ആശുപത്രി വിതര</p> <p>താലൂക്ക് ആശുപത്രി വിതര 2016 ൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ നിന്നും താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തി. ടി സ്ഥാപനത്തിന് 2019-20 വർഷത്തെ പദ്ധതി പ്രകാരം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് അനുവദിച്ച ഒരു കോടി രൂപയും , "Developing the facility & Hospital and Health Care Institution in Tribal Areas" എന്ന പ്ലാൻ പ്രകാരം അനുവദിച്ച രണ്ട് കോടി രൂപയും ഉപയോഗിച്ചുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിനായി 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതിയിലെ 41 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് 5 ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകൾ വാങ്ങുകയും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പദ്ധതി 2021-2022 പ്രകാരമുള്ള ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>ടി സ്ഥാപനത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>ശിശുരോഗവിഭാഗം</p> <p>ജനറൽ മെഡിസിൻ</p> <p>ഗൈനക്കോളജി</p>

ഒപ്പോമെടി

എൻ.സി.ഡി സർവ്വീസ്

2. കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം ഉഴമലയ്ക്കൽ

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തി ഒ.പി സമയം ഉയർത്തുകയും എൻ.എച്ച്.എം മുഖേന ഒരു ഡോക്ടറെയും, പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ട് മുഖാന്തിരം ഒരു ഡോക്ടറേയും നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ എച്ച്.എം.സി മുഖേന ദിവസ വേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ലാബ് അസിസ്റ്റന്റീനെയും ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റീനെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാന്ത്വന പരിചരണത്തിനായി ഒരു പാലിയേറ്റീവ് കെയർ നഴ്സ്, ഒരു ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർ എന്നിവരും ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്നു. പൊതുജനാരോഗ്യ പരിപാടികൾക്കായി എൻ.എച്ച്.എം, പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ട് മുഖേന ലഭ്യമായ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്കായി ആരോഗ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനം തടസ്സം കൂടാതെ നൽകി വരുന്നു.

3) സി.എച്ച്.സി വെള്ളനാട്

ബ്ലോക്ക്തല സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ ബ്ലോക്ക്തല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 01.08.2021 ലെ സ.ഉ(സാധാ) നം.1633/2021/ആ.ക.വ പ്രകാരം ഈ സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രി നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ ഒ പി കെട്ടിടത്തിൽ രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്നതിനായി ജനറൽ വാർഡും, പേ വാർഡും, സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് ഫണ്ട് പതിനാല് ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് Fully Auto Biochemistry Analyzer വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട് സെക്കന്ററി പാലിയേറ്റീവ് പ്രോജക്ടിലൂടെ പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്കും സേവനം നൽകി വരുന്നു.

4) കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം അരുവിക്കര

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റിയ ടി സ്ഥാപനം പുതിയ ഒ.പി കെട്ടിടത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. മുൻപ്

ഉണ്ടായിരുന്ന കെട്ടിടം നവീകരിച്ച് പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് വിഭാഗം, പാലിയേറ്റീവ് വിഭാഗം, പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് എന്നിവ അവിടെ നടത്തുന്നു. കൂടാതെ പഴയ ഒ പി കെട്ടിടത്തിൽ ലാബ്, ഓഫീസ് എന്നിവയും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

കൂടാതെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ജീവനി വനിതാ ഹെൽത്ത് ക്ലബ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ആശുപത്രിയുടെ ചുറ്റുമതിലുകൾ, ആംബുലൻസ് നിർത്തിയിടുന്നതിനുള്ള ഷെഡ് എന്നിവ നിർമ്മിച്ചു.

5) സി.എച്ച്.സി കാട്ടാക്കട

കാട്ടാക്കട സി.എച്ച്.സി-യെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തി ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നു.

ചികിത്സയ്ക്കുതന്നവർക്ക് അവശ്യ മരുന്നുകൾ മുഴുവനും സൗജന്യമായി നൽകി വരുന്നു. മാത്രമല്ല ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ട് മുഖാന്തിരം അവശ്യമരുന്നുകൾക്കായി 7 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

6) എഫ്.എച്ച്.സി തൊളിക്കോട്

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമായി ഉയർത്തിയ ടി സ്ഥാപനത്തിന് കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിന് ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

7) മലയടി പി.എച്ച്.സി

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തുവാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ടി സ്ഥാപനത്തിനോട് അനുബന്ധിച്ച് ആദിവാസി മേഖലകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ എല്ലാ മാസവും ട്രൈബൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ തൊളിക്കോട് ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിന്റെ 2022- 2023 വർഷത്തെ പ്രോജക്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 15 ലക്ഷം രൂപ പാലിയേറ്റീവ്

കെയർ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതാകുന്നു. ടി സ്ഥാപനത്തിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ ഫീൽഡ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കുടിവെള്ള പരിശോധനാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ നടത്തുന്നു. കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വാട്ടർ ടാങ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും എൻ.എച്ച്.എം മുഖേന നടക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ എഫ്.എച്ച്.സി നിലവാരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതുമാണ്.

8) എഫ്.എച്ച്.സി കള്ളിക്കാട്

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമാക്കുന്നതിന് തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

9) എഫ്.എച്ച്.സി കുറ്റിച്ചൽ

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമാക്കുന്നതിന് തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ രോഗികളുടെ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനത്തനങ്ങൾക്കായി താഴെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടന്നു വരുന്നു.

- 1) Medicine purchase for institution
- 2) Palliative Care Project
- 3) Cancer Control Screening Camp
- 4) Health and Wellness activities at sub centres
- 5) Below poverty line patients medicine purchase
- 6) Plan fund for Non-communicable diseases allotted by DMO

10) സി.എച്ച്.സി ആര്യനാട്

വെള്ളനാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് മുഖേനയുള്ള ഒ.പി ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം. കോൺഫറൻസ് ഹാൾ നിർമ്മാണം,

			<p>സെക്കന്ററി പാലിയേറ്റീവ് റൂം നിർമ്മാണം, വാഹന പാർക്കിംഗ് സൗകര്യം, ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കി.</p> <p>അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വെൽനസ്സ് സെന്ററുകളാക്കാൻ തിരഞ്ഞെടുത്ത കടുംബക്ഷേമ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളുടെ വിശദാംശം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
<p>(ബി) മണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിലേക്ക് ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>		<p>(ബി)</p>	<p>1) താലൂക്ക് ആശുപത്രി, വിതര</p> <p>നഴ്സിംഗ് ഓഫീസർ -1, ജെ പി.എച്ച്.എൻ -2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1, പി.റ്റി.എസ്-1, നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്- 2 എന്നീ ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ആയതിൽ നഴ്സിംഗ് ഓഫീസറുടെയും ജെ.പി.എച്ച്.എൻ-ന്റെ ഒഴിവിലേയ്ക്കും പോസ്റ്റിംഗ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ 1 ഒഴിവ് പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയമന ശുപാർശ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിയമനം നടത്തുന്നതാണ്. പി.റ്റി.എസ് -ന്റെ ഒഴിവ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേനയും നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവ് സ്ഥാനക്കയറ്റം മുഖേനയും നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>2) കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ഉഴമലയ്ക്കൽ :</p> <p>രണ്ട് ജെ.എച്ച്.ഐ മാരുടെ ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ടി ഒഴിവുകൾ സ്ഥാനക്കയറ്റം മുഖേന നികത്തുന്നതാണ്.</p> <p>3) സി.എച്ച്.സി വെള്ളനാട് :</p> <p>ഒരു നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവുണ്ട്. ടി ഒഴിവിൽ പേരൂർക്കട ജില്ലാ മാതൃകാശുപത്രിയിൽ നിന്നും സ്ഥാനക്കയറ്റ ഉത്തരവിലൂടെ നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>4) എഫ്.എച്ച്.സി കള്ളിക്കാട്</p> <p>ജെ പി.എച്ച്.എൻ -3, ജെ.എച്ച്.ഐ-2 ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ടി ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയമന ശുപാർശ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിയമനം നടത്തുന്നതാണ്.</p> <p>5) എഫ്.എച്ച്.സി കറ്റിച്ചൽ:</p> <p>ഒരു നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവുണ്ട് . ടി ഒഴിവിൽ പുലയനാർകോട്ട നെഞ്ചുരോഗ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ഒരാളെ സ്ഥാനക്കയറ്റ ഉത്തരവിലൂടെ നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>6) സി.എച്ച്.സി ആര്യനാട് :</p>

<p>ജെ.എച്ച്.ഐ. ഗ്രേഡ് I -1, ജെ.പി.എച്ച്.എൻ - 1 എന്നീ ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ട്. ടി ഒഴിവുകൾ അതതു തസ്തികയിലെ സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിലൂടെ നികത്തുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ